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INDICACIONES 

Flegi1 ... na de !e$ c-os·opciono;:; No deben resolverse cuestiones ce opciones dlierGntes. 

OPCIÓN DE EXAMEN N!! 1 

Cuestiones (2 PUNTOS C.6.0.i\ J NA) 

1. a) 10.5 PV .. 'TCSI ¿C:uá( es la n1::isa de un cucr¡x, que en k, superficie rem~sLrc pesa 980 N? 
b) :o.S PlJ'<KlS] ;.CudnlO pesaría c~c cuerpo en la superficie de Nep1uno'! 
e) [ 1 PlJNTO] H>illar la ve)()(;id:id de escape desde la sug,crficic de :>!epi.uno. 

Datos: acelc,11ci611 de la gravedad en la superficie terrestre= 9.8 m!s2 

masa de Neptuno = 1.02 1026 kg; radio >fep1u110 = 2.48 JO" km 
con~Umh:: de gravitac.i611 universal G = 6.6:' 10- 11 N" 1112 kg-2 

2 .. ll) 11 >iJi'i' O ] Explic¡,r en <(lié consiste la hipermetropía. 
b) [O,.:, P .. N'OSJ ¿Con qué tipo de lentes se corrige i,ste defecto visual'/ 

c.1 [0 .5 P .. N'.8SJ ¿Causa este defe.:to más problemas al conducir un coche o al leer un mensaje en el móvil'! 

Razonar la respuesta. 

3. Una partícula ,e mueve en e l eje OX y realiza un movimiento arrn6nico simple entJe los puntos x = O 111 y x = 
- -> 

1 O m. f.'.11 el i11sl>111te inicial pas,, por x = 5 m con vcloci<lad v = 20 i mis. 
n) (0,5 •ur-.nos) Ca.lcular el periodo del movimiento. 
b) í0.5 °,Jr-.ro~: C;i lcular la posición de l,i pa,1ícul,1 en l'u11ci611 del tic,npo. 
(:) ((\5 PUNTOS] ReaJh:.:lr 11na grál'ic.::i ele l,1 posici6n de 111 p~1r1 fouln en !'unción t.lel 1icmpo. 
d) [0.5 º-N-os] Calcular la velocidad úe la partícula en fonción del 1iempo. 

4. Un electrón se mueve en línea recta con velocidad constante;= 5 Ím/s bajo la acción ele un campo eléctrico y .... .... 
un campo rnaguéricú uniformes. El campo rnagnéLico es B = 0. 1 j T. 
a¡[ 1 l'UNTO] Calcular el valor y la uirccckín ue la fuco.,, magnét ica que actúa ~obre el e lectrón. 
h)[ l rUNTO] Calcular el valor y l11 din.:cci6n del cmnpo eléclrico. 

Datos: rnrga del electrón = 1.6 1 o-19 C 

5. Un materi al, cuya frccucncit1 u111hral para c:J cfoc1.o fotqcJécl rko e~ 10 15 Hz.. ::;é :rn:1 li:n1 con un ins1ru1ncnto qu.::. 
dispone de um, IÍlmpar;; que emi te Ju:¡; de longiIu<.1 de onda de 100 nm. 
a) [0.5 •,.I n:::sJ HMl,,r la energía de los correspondientes fotones. 
b) 10.5 P:..,f,.'TCS] ¿Cu{intos d .ectrones pu<:cJe aJTancHr del materin l un fotón de lu lihnparcl'? 
e) 11 PUNTO I Hallar la energía cinética máxima de los electrones emitidos. 

D,ll.os: co11,1,1ntc de Planck J, = 6.6 10 J4 J s; 
velocid;id de la lu:.: e= 3 108 111 s- 1 

1 nm = tü-'> m. 

-



OPCIÓN DE EXAMEN N2 2 

Cuestiones [ 2 PL"ITOS CA) ;\ 1 IN/· .. ] 

l. a) [ 1 PU'lTO) Explicar qué son 1,is l íneas de c.imp1) c l~cl rico. 

b} [0 .5 °J1,ros] ¿En qué se diferencia e l dihujo de las lineas de campo eléctrico de un prorón del dibuj o de las 
líneas d~ campo gravitatorio <le una masa puntual? 

ci [0,.5 IUNIOS] Hallar el valor del CHn11)() grnvitatorio de Neptuno en su superlície. 

Datos: masa de Neptuno= 1.02 1026 kg; radio Neptuno = '2.48 104 km 
conSUHHt: ele gr,1viH1dt)n unh'crsa'J G = 6.67 10- 11 N m2 kg-2 

2. Un objelo se sitúa a 2 1n de un "''l)C.Í() e,fürico cóncavo de 

radio 1 111. 

a) [ 1 >JN"Oj Ob1ener la imagen del objeto mcdiántc tra1.a.Jo 
ele rnyos. 

b) 11 >UN70) Indicar si la imagen es real o vi rtual. derecha 
o invertida. mayor o menor que el objeto. 

Notft: cxpl ica1· el proccd i miento seguido para trazar los rayos y 
razonar las respuestas. 

Objeto 

1 
Espejo 

e F 

3. Por una cuerda st: propugH una ún<la arrn6nica, cuya exr,rcsión matemática en unidades del SJ \$iste111a Interna­
cional) es: 

a) íG,5 PLJN10$] Dccer111inar la amplitud y la longiwd de onda. 
b} (0,5 "UJ~ 0S] Hallar el periodo ele la onda y la frt:cuencia. 
e) [0 .5 PU·'1TOS] Hallar la velocidad de propag;:ición y el scncido. 
d) [0,5 •u~I:os] HidJar la velocidad 1ransversal máxima de ,ui punto de la cuerda. 

4. t.:n ,ítomo de hidrógeno se compone de u11 electrón y un protón separados por una distancia media de 0.5 w-I0 m. 
:i}i I PuNT::) I Hallar la l'ucr,.a graviraloría y la fuerza cléctl'Íca (fuc,·za de Coulomb) entre ambos. 
b) [0 ,5 ?JMOSj Dada la magn itud de estas fue17.,as. ;,por qué no se considern la fuerza eléctrica para describir el 

movimicn10 de la Tie-rra en torno al Sol si ambos está formados por protones y electrones? 
e) (0,5 ?.JNTos: Hallar la velocidad del elet:trón si :;e ;;,,pone que describe 110a úrbil/1 c ircular :,lrcdcdor del pro­

tón inmóvil. 

Datos: masn del electrón m, .. = 9. J w-3I kg. masa del protón m,,+ = 1.7 1 () 27 kg, 
c>1rg:I del 1.!lcctr611 y del protón ,¡

0
, =-q,_ = 1.6 10-19 C. 

constante de gravitación llllivers,il G = 6.67 10- 11 I\' m2 l<¡c2 

constante de Coulomb k = 9 109 N m2 c-2. 

5. Uu residuo de una unidad de medicina nuclear comiene 8 J0.1* filomos <le una susutnCi<l r~-1di;:ic1iva cuyo pcrio<.h.> 
de semldesintegraci{m es de 20 ~,ños. 
a) [ 1 P .. Nr:::j Halla r la ac1 ividad inicial de la rnucma. 
b) (0,5 l'UN IOS] lla llar la actividad al caho de 60 ail()S. 

e) 10,5 f'aNTOS] Hallar e l número de átomos que se hnn desintegrado ul cabo de 60 años. 

-


